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Gemeinde Selmsdorf 
Der Bürgermeister
über Amt Schönberger Land

Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung Selmsdorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 08.03.2018
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 22:20 Uhr
Ort, Raum: in der Aula der Schule Selmsdorf

Anwesend
Mitglieder

Herr Marcus Kreft  
Herr Udo Gutschke  
Herr Bernhard Stoeter  
Herr Christian Albeck ab 19.35 Uhr
Herr Torsten Jetz  
Herr Karl-Heinz Kniep  
Herr Detlef Lüth  
Herr Willi Mühlenberg  
Herr Dirk Seibt  
Frau Gabriela Streckert  

Weiterhin anwesend

4 Einwohnerinnen und Einwohner  
Herr Gühlcke, AV A. Jugend, Schule u. 
Bildung

 

Herr Kolbe, Vors. OTV Lauen  
Herr Warobiow, Protokollführer  
Herr Manske, Vermessungsbüro  

Abwesend
Mitglieder

Frau Rebekka Blank-Griesbeck Entschuldigt
Frau Eveline Hillebrandt Entschuldigt
Herr Christian Teggatz Entschuldigt

Tagesordnung:
Öffentlicher Teil

Beginn: 19:30
Ende: 20:02

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde
2.1 Ortsteil Zarnewenz
2.2 Ortsteil Hof Selmsdorf
2.3 Ortsteil Lauen
3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
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4 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 
07.12.2017

5 Bekanntgabe der Beschlüsse des Hauptausschusses und Abarbeitungsstand der 
Beschlüsse der Gemeindevertretersitzung vom 07.12.2017

6 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten
7 Berichte aus den Ausschüssen
8 Wahl eines neuen Mitgliedes für den Ausschuss für Jugend, Schule und Bildung

Vorlage: VO/1/0509/2018
9 Tätigkeitsbericht des Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes Schönberger Land 

für das Haushaltsjahr 2017
Vorlage: VO/6/0071/2018

10 Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Selmsdorf für das Jahr 2014 
und Entlastung des Bürgermeisters
Vorlage: VO/2/0284/2018

11 Sonstiges

Protokoll:
Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Herr Bürgermeister Kreft eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Selmsdorf, begrüßt 
die anwesenden Gemeindevertreter sowie die anwesenden Einwohner und Gäste. Er stellt 
ferner die Ordnungsmäßigkeit der Ladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit 
fest.

zu 2 Einwohnerfragestunde

zu 2.1 Ortsteil Zarnewenz

Frau Domke, Einwohnerin aus dem Ortsteil Zarnewenz, trägt folgende Anliegen vor:
- Im Ortsteil Zarnewenz ist die Straßenlaterne in Höhe der Hausnummer 8 seit nunmehr 

anderthalb Jahren defekt, eine Reparatur ist auch nach Meldung bei der Amtsverwaltung 
bisher nicht erfolgt. Herr Bürgermeister Kreft erklärt, dass er Frau Steinbrück als 
zuständige Mitarbeiterin im Bauamt der Amtsverwaltung über die defekte 
Straßenbeleuchtung in Kenntnis setzen wird.

- Weiterhin erkundigt sich Frau Domke darüber, ob der geplante Spielplatz im Ortsteil 
Zarnewenz errichtet wird. Hierzu erläutert Herr Bürgermeister Kreft den aktuellen 
Sachstand.

- Ferner berichtet Frau Domke, dass in der vergangenen Woche im Ortsteil Zarnewenz ein 
Lkw liegengeblieben ist.

- Zuletzt hinterfragt Frau Domke, ob die Möglichkeit der Errichtung eines 
Parkverbotsschildes in der Dorfstraße im Ortsteil Zarnewenz bestünde. Hierzu erklärt Herr 
Bürgermeister Kreft, dass die Errichtung von Straßenschildern in den 
Zuständigkeitsbereich des Landkreises falle und dass er mit dieser Frage an die 
Verwaltung herantreten werde.

Herr Albeck nimmt ab 19:35 Uhr an der Sitzung teil. Es sind 10 Mitglieder der 
Gemeindevertretung anwesend.

zu 2.2 Ortsteil Hof Selmsdorf

Herr Lüth, Ortsteilvertreter Hof Selmsdorf, trägt folgende Anliegen vor:
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- Zunächst erkundigt sich Herr Lüth über den Sachstand bezüglich der Umsetzung von 
ökologischen Maßnahmen im Ortsteil Hof Selmsdorf. Antwortend hierzu spricht Herr 
Bürgermeister Kreft.

- Ferner teilt Herr Lüth mit, dass der Winterdienst im Ortsteil Hof Selmsdorf in den 
vergangenen Wochen nicht zufriedenstellend durchgeführt worden ist und infolgedessen 
mehrere Fahrzeuge im Schnee liegengeblieben sind. Hierzu schlägt Herr Lüth vor, dass 
Verkehrsteilnehmer zukünftig zumindest durch Hinweisschilder über diesen Zustand in 
Kenntnis gesetzt werden, sollte der Winterdienst entsprechende Straßen nicht rechtzeitig 
beräumen können. Herr Bürgermeister Kreft erklärt dazu, dass das gesamte Modell 
Winterdienst in der Gemeinde Selmsdorf auf den Prüfstand gestellt werden muss.

- Weiterhin teilt Herr Lüth mit, dass wiederum Wasserläufe durch Landwirte zugeschoben 
worden sind.

zu 2.3 Ortsteil Lauen

Herr Kolbe, Vorsitzender der Ortsteilvertretung Lauen, erkundigt sich über einzelne 
Sachstände den Ortsteil Lauen betreffend. Hierzu spricht Herr Bürgermeister Kreft.

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Herr Bürgermeister Kreft teilt mit, dass der Tagesordnungspunkt 6 „Billigung der 
Sitzungsniederschrift vom 07.12.2017“ entfallen kann, da das entsprechende Protokoll noch 
nicht vorliegt. Die folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend nach 
vorn.
Ferner bittet Herr Bürgermeister Kreft darum, die Tagesordnungspunkte 13 und 16 mit Blick 
auf die hierzu anwesenden Gäste zu tauschen.
Zuletzt bittet Herr Bürgermeister Kreft um Behandlung folgender Thematiken im 
Tagesordnungspunkt 17 „Sonstiges“:

- Ankaufverhandlungen für die letzte Fläche im Gewerbegebiet „Kurzstucken“
- Ankauf einer Immobilie durch die Gemeinde
- Breitbandausbau im Gemeindegebiet
- Zuschussantrag der Kirchengemeinde

Weiterhin bittet Herr Kniep um Beratung zum Radwegekonzept unter Tagesordnungspunkt 
17 „Sonstiges“. Herr Bürgermeister Kreft regt hierzu an, diese Problematik zunächst im 
kommenden Bau- und Umweltausschuss zu beraten. Über diesen Vorschlag herrscht 
Einvernehmen unter den Gemeindevertretern.

Sodann bittet Herr Bürgermeister Kreft um Abstimmung.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die vorgelegte Tagesordnung mit vorstehenden 
Änderungen.
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig mit
10 Ja-Stimmen

zu 4 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung vom 07.12.2017

Herr Bürgermeister Kreft gibt die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 07.12.2017 
gefassten Beschlüsse bekannt.
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zu 5 Bekanntgabe der Beschlüsse des Hauptausschusses und 
Abarbeitungsstand der Beschlüsse der Gemeindevertretersitzung 
vom 07.12.2017

Herr Bürgermeister Kreft erklärt, dass der Haupt- und Finanzausschusses seit der letzten 
Sitzung der Gemeindevertretung nicht getagt hat und damit keine Beschlüsse 
bekanntzugeben sind.
Bezugnehmend auf den Abarbeitungsstand der Beschlüsse der Gemeindevertretersitzung 
vom 07.12.2017 teilt Herr Bürgermeister Kreft mit, dass die Beschlussumsetzung durch die 
Amtsverwaltung vollständig erfolgt ist.

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten

Herr Bürgermeister Kreft berichtet über folgende wichtige Gemeindeangelegenheiten:
- Das gemeindeübergreifende Projekt der mobilen Jugendarbeit ist nunmehr gestartet. 

Hierzu gab es in der vergangenen Woche einen Pressetermin.
- Der Aufbau des neuen Spielplatzes wird ab der 11. Kalenderwoche 2018 erfolgen.
- An der Bundesstraße 104 in Höhe der Deponie wurde eine Mautsäule errichtet, welche ab 

dem 01.07.2018 in Betrieb gehen soll.
- Der Wasser- und Bodenverband wird am 26.03.2018 die Schau der Verbandsgewässer 

und wasserwirtschaftlichen Anlagen im Gemeindegebiet vornehmen.
- Am 22.03.2018 wird der Tag des Wassers stattfinden. Zudem wird es einen Zirkus im 

Gemeindegebiet geben.

zu 7 Berichte aus den Ausschüssen

Herr Bürgermeister Kreft erklärt, dass die Berichte aus den verschiedenen Fachausschüssen 
nun regelmäßig in den Sitzungen der Gemeindevertretung erfolgen sollen, um so alle 
Gemeindevertreter über die wesentlichen Inhalte der Ausschusssitzungen zu informieren.

Anschließend übergibt Herr Bürgermeister Kreft das Wort an Herr Gühlcke, welcher aus der 
Sitzung des Ausschuss für Jugend, Schule und Bildung vom 22.02.2018 berichtet, Frau 
Streckert, welche aus der letzten Sitzung des Ausschuss für Kultur, Soziales und Sport vom 
01.03.2018 berichtet sowie an Herrn Stoeter, welcher vom zuletzt stattgefundenen 
Arbeitstreffen des Bau- und Umweltausschusses berichtet.

zu 8 Wahl eines neuen Mitgliedes für den Ausschuss für Jugend, Schule 
und Bildung
Vorlage: VO/1/0509/2018

Herr Bürgermeister Kreft erläutert die Vorlage und bittet um Vorschläge aus der Runde der 
Gemeindevertretung. Durch Herrn Kniep wird Herr Torsten Jetz vorgeschlagen. Da keine 
weiteren Vorschläge aus der Runde der Gemeindevertretung genannt werden, bittet Herr 
Bürgermeister Kreft um Abstimmung.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Selmsdorf wählt Herrn Torsten Jetz als neues Mitglied in den 
Ausschuss für Jugend, Schule und Bildung.
Abstimmungsergebnis: 
9 Ja-Stimmen
- Gegenstimmen
1 Enthaltung
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zu 9 Tätigkeitsbericht des Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes 
Schönberger Land für das Haushaltsjahr 2017
Vorlage: VO/6/0071/2018

Herr Bürgermeister Kreft erläutert die Vorlage und erklärt, dass es sich um eine 
Informationsvorlage handelt und damit kein Beschluss gefasst werden müsse. Auf die Frage, 
ob Herr Tengler als Ausschussvorsitzender des Rechnungsprüfungsausschusses des Amtes 
Schönberger Land noch für tiefgründigere Erläuterungen eingeladen werden solle, herrscht 
in der Runde der Gemeindevertreter Einvernehmen darüber, dass dies nicht notwendig sei.

zu 10 Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Selmsdorf für das 
Jahr 2014 und Entlastung des Bürgermeisters
Vorlage: VO/2/0284/2018

Herr Bürgermeister Kreft erläutert die Vorlage. Da Wortmeldungen ausbleiben, bittet Herr 
Bürgermeister Kreft sodann um Abstimmung über die Vorlage.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Selmsdorf beschließt die Feststellung des geprüften 
Jahresabschlusses der Gemeinde Selmsdorf zum 31. Dezember 2014 i. d. F. vom 
05.01.2018. Für die in der Anlage genannten Haushaltsüberschreitungen in Höhe von 
823.181,08 € wird die Notwendigkeit anerkannt; diese sind gedeckt durch 
Minderaufwendungen/ -auszahlungen. Die Gemeindevertretung beschließt die Entlastung 
des Bürgermeisters für das Jahr 2014. 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig mit
10 Ja-Stimmen

zu 11 Sonstiges

Herr Mühlenberg erklärt, dass im Bericht der Ausschussvorsitzenden für Kultur, Soziales und 
Sport über den Sachstand zur Durchführung eines Auftritts der Späldäl noch nicht berichtet 
wurde. 
Dazu sprechen im Anschluss Frau Streckert und Herr Bürgermeister Kreft.

________________________ ____________________
Kreft Warobiow 
Bürgermeister Protokollführung


